

编者按:

自本报课堂版开辟“挑战高考作文”栏目以来，名家名师点评高考作文，让不少中学生都有了“提前挑战一把”的积极性，也得到了老师和家长的关注。

不过，除了挑战高考作文，我们还收到了不少学生的优秀作文投稿。今天，我们就从中挑选了三篇作文刊发出来。你觉得他们写得怎么样呢？不妨来点评一下吧。

如果你或者你家的孩子也有写得不错的作文，同样欢迎投稿，带上好作文，一起上“课堂”！

联系方式 >> QQ: 112763617 微信: 13549641252

高考之外

文 / 刘则正

又是一个盛夏。阳光洒下一片灿烂，那跃动的样子就像彩色玻璃做成的风铃，清脆，绚丽。

镜头拉回到那年夏天。他还是个高二学生，略带稚气，又有几分叛逆和不羁。他说不上帅气，却是一身的阳光爽朗。他平时大大咧咧，是个很爱笑的人，而自习课上却老见他一人静静坐着，轻轻皱着眉，手中不停地转着那支黑色的水性笔。

谁也没想到，他会选择走美术特长这条路。

“你学美术？开玩笑吧！就你那三脚猫功夫，老虎都能画成老鼠吧？哈哈！”

“你？学美术？哥们儿，今天忘记吃药了吧！”

“我说老弟，这不是开玩笑的，这可是人生大事呀！千万不能莽撞呀！”

没人理解他为什么这么做。以他的成绩，上一本绝对没问题。而学美术，是一条很少人走的路，注定会艰辛。面对质疑，他一句话都没说，提起自己深蓝色的帆布包走出了教室。踏进灿烂的阳光里后，嘴角留下一抹笑容，神秘，满足。

他们怎么会明白自己呢？

模糊的回忆浮了上来。一只手牵着还是孩子的他，走在那条淡灰色的水泥路上。他虽然已经会走路了，但还步履不稳，那只手就像是支撑着他的全世界，那么温暖可靠。

忽然，他指着天地间的斑斓色彩，问道：“妈妈，为什么世界上会有这么多颜色呀？”

“因为每一个小朋友都有一个彩色的梦想啊！我们家宝贝以后想做什么呀？”

“我……我想做一个画家！我要把妈妈最美的样子画下来，这样妈妈就永远都这么好看啦！”

时间走得飞快，他已是少年。虽然妈妈已老去，自己也不再天真，但他从不忘自己的梦想。

可学业愈加繁重，直到有一天，他都不记得自己多久没有拿起画笔去彩饰那个梦中的世界了。他渐渐感觉到自己困顿在这样忙碌的生活里，前方的目标看似明晰，实则没有意义，那不是他想要的。

高考，象征了多少人从普通到不普通的蜕变，又给了多少人证明

自己的舞台。他跟着滚滚人流踏上了这条黄土飞扬的大路。但他的目光，却总在路旁悄悄开放的一簇簇紫红色野花上停留。

那种美丽才是他渴望的。于是，他选择了走向这条通向花丛深处的小径。

画室在一座小山上，离家很远。出发前，他从家里的那扇木窗向外望去，还是那幅已看过千遍万遍的熟悉的景象。明黄的阳光弥漫进来，落在他手中那本已有些破损的课本上。他轻轻掂了掂，缓缓放进身旁的棕色纸箱。合上箱子，“呲啦”一声，用胶带封上了。

“走吧。”老师斜靠在门边，两手浅插在裤口袋里，静静地望着他。

“嗯。”拖起旅行箱，他一步步离开了家。

其实做这个选择，他还是有点犹豫的。毕竟这就等于放弃了曾经刷过的那么多题，独自奋战的那么多夜晚。他也想过，如果失败了会怎样。高考无疑是最保险的一条路，而绘画，是要靠天赋撑起来的。他知道自己不适合，也不知道会有怎样的结果。他作出这个决定，是为了童年的梦，是为了让自己看到一个明晰的未来。这样，他才觉得无愧于心，即使失败了，没事，从头再来。

还好，命运给了他一个美好的结局。

现在的他，就一个自由设计师。携几支笔，走遍山山水水，创造缤纷美丽的图案，编织繁花灿烂的景象。他的生活不富奢，倒也安逸闲适。他最爱的就是背上画板，提着一张折叠椅，到野外写生。淡青色的风，轻轻吹过粗糙的白色画布，像是催促着他从一格格颜料里抽出几分色彩，绘出心中所见的美丽世界。

他平时与同学们聊聊天，看着他们大学毕业，接连走上工作岗位，走进自己的小生活，也为他们高兴。

如果那时我没有选择这条路，而是走上了高考的战场，会不会和他们一样呢？他这样问自己。不过，这个问题永远不会有正确答案。

但最起码，我不后悔。最起码，我是快乐的。他笑了。

希望他们也是快乐的吧。

(作者系长郡中学1418班学生)

永远的财富

文 / 高千越

每当我想起童年的往事，便习惯性地用手摸一摸脖子上的那道伤疤，那儿印着我的童年。

小时候，我家门前就是幼儿园，我就在这里天天和小朋友们玩耍、嬉闹。在幼儿园里有个防空洞的通风井，外形像个水塔，下边有一扇门，我们就经常在这儿捉迷藏。

我四岁时，有一天，小偷把防空洞通风井门上的锁给偷了。我不慎掉进了进去，然而幼儿园里没有一个人知道。母亲下班来接我，大家才发现我不见了。母亲始终不相信我会走出幼儿园，但找遍了幼儿园也不见我。

大家只好分头去找：街上、饭馆、影院……所有能想到的地方都找遍了，仍然找不到。大家又回到厂里，走到篮球场的时候，大家都在焦急地呼唤着我的名字。忽然，母亲说听到我在防空洞底下应了一声。其实，防空洞口离球场还很远，何况我当时已经睡得昏昏沉沉了。任何人都不相信母亲的话，但母亲执意要到防空洞里找。于是，只好选了几个胆大的一起。

当他们在防空洞里走了一段路以后，来到了一个交叉路口。只有三个人，一支手电，正不知道往哪个方向走的时候，在黑暗而又潮湿的防空洞里传来了一声叹息。由于非常寂静，所以这声音特别清晰。大家循声用手电照去，正照着我的一只鞋和一摊血迹。再沿着血迹往墙上

一照，大家发现原来这正是幼儿园底下，十来米的墙上留下一线血迹。大家马上明白了一切，冲过去，抱起我就往回跑……

当我醒来，已是在医院睡了七天之后。我吃力地睁开眼睛，第一眼看到的便是母亲。她守在我的身旁，消瘦的脸上还挂着泪珠。她看到我醒来，嘴角马上露出了惊喜的笑容。但是，我却哭了。

后来我才知道，我的左腿摔断了，而且脖子上多了道伤疤，除了常常因为阴雨天气而疼痛，还伴有其它综合症。

直到读小学了，我还时常住在医院里。为了不耽误学习，我一边治病，一边自己看书学习。这当然非常吃力，特别是遇到阴雨天，脑袋就痛得厉害。在母亲的鼓励和帮助下，我终于以比同龄人多几倍的努力战胜了一切。脖子的疤痕啊，虽然改变了我的容貌，但也造就了我坚忍、刻苦的性格。母亲经常告诫我：不要埋怨过去，事已如此，唯一的办法就是努力。

脖子上的伤疤成了我走出童年故事时带走的唯一财富，在人生的各个阶段，它都将陪伴我一起走过。我想起童年，就想到那道伤疤，一触到那道伤疤，就有了力量。我的童年故事，全由一道伤疤贯穿，上天既然赐予我这样一道伤疤，我不可能把它当成一段神话，只是在困难面前，我身上的这道伤疤成了我战胜困难最有力的铠甲。

(作者系长沙市雅礼中学1421班学生)

感动

文 / 蓝国涛

在我的记忆里，感动的事犹如一颗颗繁星，数不胜数。它们一颗颗闪闪发光，令人记忆犹新，而那些最耀眼的星星，就是令我最感动的人和事。

记得我刚上小学的时候，还分不清谁是我的同学。我不小心闯进了别人的班里，结果嘴巴刚张开就被推了出来。我呆呆地望着“同学”们，大声地哭了起来。我的班主任看到后，把我带到了我的班级。回到班级后，老师对我说：“你竟然一个人找到了教室，你是最棒的！”我听了这句话，感觉自己非常棒，所以马上停止了哭泣。

又有一次，我在校运会上跑步时，因为只顾着加速，没注意重心，在一个拐弯处摔倒了！我觉得脚上又痒又麻，一股疼痛感传遍全身，但是我忍着又跑了起来。

虽然脚下又痛又麻，可我一直在跑。最后获得倒数第二名。我走到休息区，同学们都用一种异样的目光看着我，只有班主任

任笑着对我说：“没想到你摔了一跤还坚持跑完了全程，你是最棒的！”我听了这句话，脚一点儿也不疼了。

还有一次，也是最后一次。在一年级期末考试的时候，我信心满满地上交答卷，因为老师说过我是最棒的。但是其他人也是信心满满地上交答卷。我想：他们又不是最棒的，哪来那么多信心上交答卷？带着这个疑问，我跨入了二年级。

过了几年，我才解开了一年级的问号。原来，老师对每一个孩子说的是“你是最棒的孩子”这句话，为的是让我们对自己有信心。我哭了，不是被欺骗的哭，而是被感动的哭，我为有这样一个老师而骄傲！

这个老师是我的易老师，她让我感动，我爱她！

(作者系长沙市开福区北辰小学六一班学生，指导老师傅祯祥)